

企业人力资源管理中的人才使用

张瑞卓

(国网内蒙古东部电力有限公司, 内蒙古 呼和浩特 010000)

摘要:伴随社会的不断进步,对于人才的管理需要进一步的发展进步,更好的使用现代化与信息化的技术成果展现出来,从对于人才的整合备案来说,我们可以进一步的提升,形成一系列从培训经历、工作经历和态度、以后的发展轨迹等注重高效实用的人才资源管理体系,从古至今,各个国家的发展都离不开人才,充分调动发挥每个人的主观能动性,对于人才的管理要注意适当控制和协调,而不是一味地强制性要求,做到知人善任、人尽其才,用这些方法来实现人才的运用和管理,而做到这一步是不够的,更重要的是不断改善企业人力资源管理中对于人才的留与用,怎么用的问题。

关键词:企业人力; 资源管理; 人才留用; 管理方式

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.28.158

人才的信息化、现代化管理,指的是使用技术发展的成果的科学的管理人才与物力,两者相互结合,取长补短的方法,对于企业人才永无止境的发现、培养、深造、合理分配、劳资协调、发挥人才的潜能,才能让企业注入新的活力,增强企业的业务能力与市场竞争力,俗话说:“成大事者不拘小节”,一直知人善任的企业不在乎眼前的利益、资金的市场,在乎的都是人才的选择、留与走还有让这个人 在什么位置才能发挥他最大的潜能,只有人才在企业的效益、资金、市场就不会离开,永远都会属于这个企业,人力资源的管理与运用关系到企业未来的发展,所以,人才的管理与运用已经逐步成为国家和企业当中竞争的重要手段。

1 企业人力资源管理的现状

推动人才的全面自由发展的主要力量就是人力资源的流动,拓宽自身的眼界,丰富自己的人生阅历,加强自我创造性,寻找一个适合自己属于自己的职业。世界在进步,因此死板的一成不变的看法是不可行的,这就要求企业必须有流动性的眼光来看待人才,只有这样人才才不会流失,“跳槽”也不会成为新常态。随着我国市场经济的不断进步,也出现了一个普遍性的问题,就是大部分的国有企业的员工都出现了自身知识储备不足的现象,但是企业也无法改变这种现状,因为企业本身也无法提供培训等进步渠道,这就将限制人才自身发展的进步,只能将其调到符合他自身的发展方向的企业,还有一种人则选择进修,增强个人能力,还有一部分人选择离开是因为劳资不合,培训以后看不到薪资的增涨,而这种情况只发生在经济不发达或者经济过分发达的地区的国有企业。“备用人选”,为了以后需要的时候使用,这种做法与其说是不重视人才,不如说是浪费人才。因为国有企业受制于制度体系的原因,在当前这个社会我们拼的不只是学历。个人资历,还要拼的是政治资源、社会资源以及个人背景等各种综合素质,造成人才缺失的根本原因就是人才的埋没,而对于为什么人才缺少的根本原因就是国有企业对于当代新进入的企业年轻人的不能有合理的认识和规划,还有一部分人才对企业没有了信心,综合这些因素就是企业发展受到阻力的原因。在招聘人才时有些企业搞一些不合乎实际的要求,例如:只招收硕士博士,本科以下的学历一概不招收,这些盲目的攀比都造成了人才的缺失,因为有一些人才他的学历随感不够,但是他的业务能力以及个人素质都是达标的。

2 加强企业人力资源管理中的人才使用效率的措施

2.1 待遇、情感,双方面重视人才培养

企业如果没有了顶级的人才,将会随之失去的还有庞大的市场以及以一流的产品,因此,面对人才的流失,我们应该反思一下自己的原因,而不是将原因推卸到别人身上,思考一下我们的人力资源策略是否合理,开展出来一条属于自己企业的制胜途径,由此可见人才是企业胜利的根本原因。同时为了防止人才的流失我有以下几点建议:(1)要用待遇留住人。对于业务能力极强,对为企业做出了很大贡献的员工,我们应当给予适当的奖励,所谓一级的人才配上

一流的待遇。(2)要用感情留住人才。对于人才我们应该平等对待,做各类人才的“知己”,只有这样,才会有相互的信任和尊重,才能发挥人才的积极性。(3)注重人才的全面发展。这是顺应时代发展的必然要求,也是企业的明智选择,古语云:“活到老,学到老”证明了人一定会有不太了解的知识,所以我们一定要做到的就是让人才有全面的发展。

2.2 公平公证选择人才

在人力资源的选拔中,我们的选拔制度应该是公平、民主、公正,让所有成员都可以看出努力是有回报的,有多优异的成绩,就要付出多大的努力。在引进人才时,我们应当建立和保持制度的公开,以避免上级的安排和内部人才的调动,增加对搞业务能力人员的任用,而不是对高学历人员的任用。同时对于选择任用的人员,应该给其一定的适应时间,这个时间里企业也可以对人员进行考察,以便找到最适合人才的工作,最大限度的发挥他的特长。有些企业面对招聘任用人员的时候做不到公开,而是选择任用和上级关系亲密的员工,或者直接是上级领的任命,没有给更加适合的人机会。这样企业也会搜到一定的影响,最终被淘汰。所以,在选拔或者应聘的时候一定要保持公开性,让每一个人都有机会参与,让每一个人都能进步。

3 结束语

总而言之,企业的发展与人才两者是相辅相成的,企业的发展离不开人才,人才只有在适合自己的情况下才能发挥到极致。但是大多是企业只注重最终结果,不能找但根本原因,不注重人才的发现与培养,这种现象在国有企业中更为严重,这就直接导致了国有企业一步步走向倒闭。然而非公有制的企业就能及时发现人才培养的重要性,并对公司的制度进行及时的调整,最终拥有了一套最适合并且属于自己企业的制度。这也就为企业未来的发展打响了良好的根基。所以,不断地调整提升制度是很重要的,选择适合的,留住优秀的、任用合理的企业制度,与此同时,劳资相符同样重要,真正做到一流人才、一流业绩、一流报酬。

参考文献

- [1]程波,孙艳平.温江区:“引用留”人才,助推区域产业发展上台阶[J].四川劳动保障,2018(8):54.
- [2]“引用结合”打造人才高地[J].党员干部之友,2017,(010).